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Politikai és társadalmi hetilap, — Megjelenik minden vasárnap.

Jegyzet.
(Zöld tavasz — piros tavasz.) E

helyütt, ma az obiigát március idusát 
kellene zengeni. A szabadság hajnal hasadá­
sának frázisait kellene puffogtatni. Haza­
fias szólamoktól ékes vezérhasábban Ha-O
zolni, hogy hatvanöt óv óta nem felej­
tettünk lelkesedni; nem felejtettünk lán­
golni a hazáért, szabadságért, testvéri­
ségért . . .

S mégis — tudja isten — nem szégvel- 
jük bevallani, hogy — nehézen megy a 
lelkesedés.

Kint ébred a mező', erdő virága. 
Langyos szellőben fürdik a márciusi 
éltető napsugár. A tavasz zöld színében 
kezd pompázni a nagy természet virágos 
kertje. Madárdal töri meg az azúr lég néma 
csöndjét. Itt a tavasz ... A zöld tavasz 
ébredése van itt.

S a »tejjel mézzel folyó< Magyarhon­
ban nincs, aki örülne ennek az ébredés­
nek ; nincs akit meghatna a remény zöld 
színében vibráló napsugár melege. Magyar- 
országon nincs remény. Egy felforgatott 
rend, egy tönkrement ország siralmas 
képe hazudtolja meg a március zöld színét. 
A romokból fel kavargó őrült hangzavar, 
az élni akarók elfojtott tüdejéből feltörő

Napfény az éjszakában.
Az este újra odaszegődött az asztalunkhoz 

Lőrinc. Hetek óta üres volt e helye a kávé ház 
márvány törzsasztala mellett, ahol gyakran 
hajnalig is éld is kúrái ga; tuck.

— Nincs azon csodálkozni való — jelentette 
ki Lőrinc. — Az ember olykor helepottysn egy 
más légkörbe. Úgy mint én. Képzeljétek fiuk, 
azért nem jártam ide, mert szerelmes voltam. 
Hogyan mondjátok ? Hogy attól még jöhettem 
volna? Szó sincs róia! A a leány annyira 
polgári leány volt, hogy nagyon is kizökkentett 
volna a hangulatból az éjjeli kávéház levegője. 
Képzeljétek el fiuk, egy formális szerelem ter­
heli a lelkiismerötemet. És amit ti furcsá­
nak találtok majd: nem szerepel benne sem 
primadonna, sem chansonette, sem milliomos 
leány. Egy egyszerű, kedves leány. Amikor 
megláttam, az volt az'első kérdésem, hogy nem 
volt-e szininövendók, mert ilyen graciózus öltöz­
ködéshez és csínhoz a polgári leányok nem 
szoktak érteni. Válasz : nem volt szininö vendék. 
Hát ezt nem értettem, hogy hogyan lehet valaki 
ilyen szép, sikkes és Ízléses, ha nem a kulissza- 
világból való. Pedig a szavamra, csodálatos 
egy arc és termet! Nem az az érdekes klasszikus

zihálás, az összetört rend hatalmas káoszá­
ból felvillanó színekben nincs megnyug­
tató, nincs reményt gerjesztő. Ha van 
zöldszin, az legfeljebb az éretlenség zöldje,
— nem a reményé.

A káoszból kiviilanó színek mást mutat­
nak s ha nem csal a spektrális analízi­
sünk a piros dominál. A jövő nagy tüzé­
nek fénye vetődik az égboltba, mely a 
fejetlenül marakodó országra reménye- 
vesztetten bámul. Ez a vörös tavasz . . . 
A vér, a harc színe . . .

S ez a vörös tavasz — úgy tetszik 
nekünk — nem is vörös. — Egészen — 
fekete.

Gyászos, sötét, reménytelen a mi tava­
szunk.

Hatvanöt év után nem vagyunk ott, 
ahol akkor voltunk, a nagy március 
idusán . . .

Az egész nagyrahivott nemzet egy élő, 
gyászos szétvonás . . .

Senki se csodálja, ha nem lehet sablont
— márciusi cikket írni . . .

A közegészségügy.
Többször, sőt sokszor volt szó e hasá­

bokon erről. De még mindig nem elégséges 
arra, hogy a köztudatban meggyökeresit-

sük vele ennek az ügynek nemzetgazda­
sági fontosságát.

Mert valóban a nemzet vagyonosodá- 
sának, erősbödésének alapvető fogalmát 
találjuk a közegészségügyi intézmények 
kellő fejlesztésében ; a nemzeti kultúra terje­
désén leghatalmasabb támogatóját ismer­
jük fel ebben, a nálunk különösen el­
hagyatott ügyben.

Nem szándékozunk a vármegye szégyen­
letes rákfenéjét: a muraközi trachomát 
bemutatni, képeket rajzolni erről a harminc 
év óta terjedő betegségről, melynek nyomát, 
— ha nem csalódunk, — épen csak egy 
erről szóló cikkünk megjelenése óta lát­
juk a főorvosi és alispánt jelentésekben. 
Épugy feleslegesnek tartjuk, hogy elő­
hozakodjunk a legszebb emberanyagunkat 
megölő tuberkulózis nagy veszedelmének 
rémképeivel, melyeket annyiszor foglal­
tunk össze »a mi szomorít elsőségünkc 
stereotip címe alatt, s a melyről szintén 
csak újabban látunk adató!- at a hivatalos 
számok labirintusában. Nem akarunk 
unalmassá válni annak a nevetségesen 
szomorú ténynek újra való leezögezésével, 
hogy a vármegyei alispáni jelentésben 
még mindig hatszor annyi helyet foglal 
az állategészségügy, mint az emberegészség 
szerény ügye s hogy a vármegye szék­
hazának sok vihart látott falai között

tipusu fej, sem pedig úgynevezett karakter tej, 
hanem mosolygó, biedermeyeres baba-arc. Dehát 
hiába mondom, ez mind semmi. Karcsú, finom 
és filigrán leány. Oiyan parcellán babuska.

— Jó, jó — szakította félbe egy ideges 
ember -- szóval egy szép leányról van szó. 
Részleteket, részleteket! Hol a kaland ?

— Kaland ? — Kérdezte savanyu arccal
Lőrinc. — Kaland az nem volt. A kisleány 

egy csemege-bolt kasszájában szerepei a nyilvá­
nosság előtt s ha látni akartam, bementem 
vásárolni. Sonkát, vagy ilyesmit. És ilyenkor 
futva egy pár közömbös szót váltottunk. Elég 
ritkán. Ennyi az egész.

— Azt kérditek persze, hogy miért ? Na ezt 
is megmondhatom. A leánynak udvarolt több 
cilinderes kereskedősegéd, vagy üresfejü saido- 
kontista, mit tudom én ! A leány mosolyogva 
hallgatta őket. Tudjátok fiuk, versenyrekelni 
olyan emberekkel, akiket olyan mélyen magunk 
alatt látunk tántorogni, nem gusztusos dolog. 
Elvégre én úgy gondolom, hogy nekem, aki­
nek a legváltozatosabb vidámságokban volt 
részem, mikor egyszer kedves, természetes, 
egyszerű légkörbe lépek, az eszközeimnek is 
egyszerűeknek kell lenniök. Nem hozakodhat­
tam mélyebb dolgokká) elő, hiába bizonyítottam 
volna be, hogy a világirodalom a kisujjamban

van, hogy az esztétikusok doyenje vagyok, hogy 
mit tudom én . . . hogy a modern jogi problé­
mák kereszt díszakad - > k a toliam Matt, hogy 
nincs az az uj orvostani felfedezés, melynek 
legelső megismerőihoz nem tartoznak, mondom 
mindez nem ide való dolog volt. T rtalmatlan 
fecsegés kellett volna, nyárspolgári udvarlásban 
kelni versenyre higfej;; hivatalnokokkal... Brrr 1 

— Kerülő utat kerestem. A szomszédságban 
péküzlet van és ott eidiskurálgattam a leány 
egv barátnőjével. Kedves és intelligens leány 
az is. Dehát hosszú lett volna az az ut is. 
Türelmetlen voltam. Félbeszakítottam minden 
nexust, vásárolni sem jártam le. És fiuk, ez 
volt életemben az első önuralmam. Ha leányt
kívántam látni, elmentem a hidegvíz uszodába. 
Pedig jóformán tel van. De az csak innen, a 
melegpárás kávéházi levegőben latszik őrült 
eszmének : az uszodában télen is többen járnak, 
izmos vasidegzetü atléták. Szóval én is az 
idegeimet edzettem, ahelyett, hogy átengedtem 
volna őket a szerelmi mámornak. Es fiuk, most 
én érdekes átváltozáson mentem keresztül. A 
sejtelmes hangulatokat, a budavárok félhomá­
lyát lassan-lassan megutáltam. Napfényre vágy­
tam, szabad levegőre, mintegy visszatértem az 
ősember természetes örömeihez. Éjjel aludtam, 
hogy délelőtt felkelhessek és kisétálhassak a
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százszor szólalnak fel a markabetegségek S ülését, melyen a távollevő Dr Balás Béla 
miatt, mig egyszer szóba kerül, hogy főispán helyett Árvay Lajos alispán elnö-
pusztulunk, veszünk, rémes betegségek 
árnya lebeg felettünk az éltető zalai 
levegőben, hogy a nemzetero pusztitó

költ. Az előadói karon kívül jelen voltak: 
Gsertán Károly, Vizlendvay Sándor, Dr 
Plihál Viktor, Nagy László, Eitner Zsig-

kórjai ölik Zala derék magyarjait, előbb | mond, Dr Parányi Ferenc és Bosnyák 
testben s aztán természetesen lélekben ! Géza bizottsági tagok, 
ia . . . Az ülés a szokásos szakjelentések fel­

olvasásával vette kezdetét. Az alispán?, 
állat- és emberegészségügyi, börtönügyi, 
közgazdasági, havi ügyforgalmi stb. jelen-

Kórházaiuk kevesek, rosszak, hiányosak, 
szükek. Betegjeink szaporodnak . . .

. . . Budapest székesfőváros legutóbbi 
közigazgatási bizottsági ülésén az uj fő- j téseket a bizottság hozzászólás nélkül 
polgármester, midőn a főorvosi jelentés ’ tudomásul vette.
elhangzott, kijelentette, hogy a halálozási • A szürke ülés egyetlen jelentős momen- 
arányszám növekedése felett nem lehet ^ tuma az uj tanfelügyelőnek: Szirmai 
simán napirendre térni. Meginterjuholta a | Miksának bemutatkozása volt, ki Árvay 
főorvost, hogy mit lát sürgőé intézkedésre j alispáQ üdvözlő szavai után, utalva az 
alkalmas módnak arra, hogy a fenyegető ; j8mert zalai tanügyi mizériákra a leg- 
veszedelemnek eleje vétessék. - A pesti ! körültebintßbb és a legodaadóbb munkás- 
lapok kaján örömmel írták meg, hogy a j 6ágot helyezte a maga részéről kilátásba, 
főorvos, ki hasonló interpellációkra, a j tanfelügyelő rövid beszéde után Gsertán 
régi jó szokáshoz hiven - nem volt el- j Károly, a közügyek veteránszószóló baj­
készülve, - zavarba jött. A »szigorú, j noka aj4nlotta a vármegye „elhagyott
főpolgármester pedig a zavart nem fogadta j ügyét„ az uj tanfelügvelő figyelmébe,
e‘ a, kielégítő válaszául s a leg- ! hogy _ ugymond _ „^bontakozhassunk
közelebbi ülésre véleményes jelentést kért i i l»i „ » . . ,n , , , ,i , . .J J I ezekool az azsiai állapotokból, mert igazán

a bizottság nevében a főorvostól.
Mondanunk sem keli, hogy cikkünk \

i

célja nem az, hogy a vármegye főorvosa \ 
zavarba jöjjön, bár azt is haladásnak 
kellene minősítenünk, ha valaki hasonló 
kérdéssel zavarba hozná közegészségügyünk 
legfőbb őrét . . .

Nem. Az ügy rendkívül komoly és 
szomorú volta nem enged humorizálni.

Elégnek tartjuk annak megállapítását, 
hogy a pesti példa követendő példa és 
sehol nincs égetőbb szükség annak köve­
tésére, mint éppen Zalamegyében !

A közigazgatási bizottság ülése.!
Múlt kedden tartotta Zalavármegye köz- j 

igazgatási bizottsága március havi rendes j

itt a tizenkettedik óra.“
Minket igazán épugy meghat ez a 

felszólalás, — emlékezetünkre első helyütt 
és ebben a tárgyban — meghat épugy, 
mint magát az uj tanfelügyelőt, ki még- 
egyszer indíttatva érezte magát, hogy 
biztosítsa a bizottságot a feladat nagy­
ságának ismeretével fokozódó munka­
kedvéről.

A bizottság ezután a tanfelügyelői jelen­
tés tudomásul vétele után a folyó ügye­
ket s a hatáskörébe tartozó felebbezése- 
ket intézte el.

Az ülés délben ért véget.

napfényre. Az innfyenc raffiuériával készített 
ételeket félretólíera, ebben is az egyszerűséget 
kerestem. Kihajítottam az összes divatos nyak­
kendőimet, gallérjaimat, szóval olyan normális 
polgártorma emberré vetekedtem át. Pedig a 
leányhoz be nem mentem, ritkán láttam osak 
véletlenül, tudom, nem ő érte tettem, de biztos 
vagyok abban, hogy ő volt mindennek a meg­
indítója. Most fiuk, adjatok lélektani magyará­
zatot I írók vagytok, állítólag ismeritek az 
emberi lelket, analizáljátok ezt az esetet.

— Jelentéktelen ügy — mondotta az egyik.
— Változatosságra vágyás semmi más. Változatos­
ság az élet elixirje.

— Póz, — mondotta a másik. — Saját 
magad pozőrje voltál.

Abnormális áilapot a szerelem hatása alatt
— konstatálja a harmadik.

Most egy vén színész kezdett beszélni, aki­
nek a szavat szívesen hallgattuk. Okos ember 
és mindég őszintén beszél, de súlyt ád szavai­
nak az is, hogy sokáig a legismertebb emberek 
közé tartozott, mig vdnsége pontot tett szín­
padi dicsőségei után. Az öreg ennyit mondott:

— Fiuk, a dolog lényege az hogy Lőrinc 
visszaesett egy régen elfelejtett, primitiv józan 
világba. V u.uha mi is olt ődöngtünk, do fel­
cseréltük a vidám, színes éjszakával. Lőrinc

megtalálta az utat visszafelé. Ez ritka dolog 
és érdekes dolog, azért, mert ő örömmel tudott 
visszajutni. Lássátok, ha ti be találnátok nősülni 
egy polgári családba, mondjuk sok pénzért, 
azért ti boldogtalanok volnátok a nappali zajos 
életben. Lőrinc azonban konzervált idegzetű 
ember, sok természetes tulajdonsága van és 
bizonyára sokáig fog élni, ha el nem unja. Ez 
is filozófia.

A konyakos pohárhoz nyúltunk. Lőrinc nem 
ivott, felállt, nyújtózott és azt mondta:

— Fiuk hazamegyek. Holnap kilenckor fel­
kelek. Pompás a délelőtti napsütés 1

Elbúcsúzott, elment. Az éjszaka emberei 
mosolyogva néztek utána, de mikor eltűnt a 
sárga, betegfény ü gázlámpasor mögött, elszomo­
rodtak. A vén színész felállt és szinte irigy 
hangon mondta : Neki van igaza !

Olyan volt a társaság, mint akik messzi tájak 
felé néznek vágyva, idegen országok felé, ahol 
buja szíuü virágok pumpálnák és ahová soha 
ei nem fognak jurni. Aztán lementek a sou- 
terainbe billiárdozni.

Keleti Armand.

i

A kereskedő tanonc- 
nevelés.

(Válasz Figyelő cikkére.)
Amint a kereskedőket ismerem, a legnagyobb 

része őszintén óhajtja, hogy tanoneainkból 
intelligens és szakképzett kereskedőket sikerül­
jön nevelni. E cél érdekében szívesen hoznak 
áldozatokat is, aminek egyik bizonyítéka, hogy 
Zalaegerszegen, aho! a tanonook csekély számá­
nál fogva a törvény értelmében nem kellene 
külön kereskedő-tanonc iskolát fenntartani, 
mégis annak fenntartásához tetemes összeggel 
hozzájárulnak. Részemről örömmel veszek min­
den jó tanácsot, mely ezen ügyet akár csak 
egv lépéssel előbbre segíti vinni.

A Zala megye folyó hó 2-iki számában figyelő 
aláírással megjelent cikket is élénk érdeklődés­
sel olvastam, de annak egyes tételeivel nem 
érthetek egyet.

Abban gaza van cikkíró urnák, hogy tanon- 
caink egy része kevés iskolát végzett. De 
reméljük, hogy mikor majd a hivatalnok és 
lateiner pályák már túl lesznek zsúfolva, amire 
azt hiszem nem kell már sokáig várni, akkor 
be fogják látni a jobb módú szülők, akik 
gyermekeiket iskoláztatni képesek, hogy jobb 
lesz a gyermekből kereskedőt vagy iparost 
nevelni, mely pályán a képzettség és szorgalom 
gyümölcse ritkán szokott elmaradni, ellentétben 
a nevezett pályákkal, ahol a túlzsúfoltság foly­
tán csak tengődéenek lennének kitéve.

Mert kérem nem úgy áll a dolog, ahogy a 
tisztelt cikkíró ur állítja, illetve egy szakíró 
szájába adja, hogy »kereskedő tanonc jobbára 
osak az lesz, ki tanulni képtelen, aki iskola- 
kerülő, csavargó, szóval intellektualiter és 
moraliter a legértéktelenebb elem.« Nem kérem, 
hanem a legtöbb nem részesült kellő iskoláz­
tatásban, mert szülőik szegény emberek és 
nincs módjukban akkora anyagi áldozatot 
hozni, amekkorát a középiskolai oktatás meg 
kíván. Hogy találkozik közöttük silány anyag 
is, azt elismerem. De hát hol van az a foglal­
kozás, mely ilyenektől teljesen mentes ? Csekély 
tapasztalatomból úgy tudom, hogy a közép, 
sőt felső iskolákon legalább is hasonló arány­
ban csúsznak át az ilyenek.

Abban sincs igaza, hogy a kereskedő tanon­
ook között több lenne a vézna, beteges kiné­
zésű fiú, mint más foglalkozásúaknál. Sőt 
ellenkezőleg! E tekintetben nagyon meglehe­
tünk elégedve, ha például összehasonlítjuk őket 
az iparos taoonookkai. Amit annak tudok be, 
hogy a kereskedők kivétel nélkül a dolgos 
embert megillető jó táplálékot nyújtanak nekik.

Hogy az állam ingyenes munkásgimnáziumot 
tart fenn és azt a kereskedősegédek mégsem 
látogatják, azt leginkább magának az államnak 
a hibája. Mert természetes, hogy az a keres­
kedősegéd, aki kora reggeltől késő estig meg­
szakítás nélkül erős testi és szellemi munkát 
végez, csekély szabad idejét minden tudásszomja 
mellett sem fordítja a munkásgimoázium láto­
gatására, hanem könnyebb szórakozást keres, 
vagy a legjobb esetben otthon olvasgat, ami 
fáradt embernek bizonyára könnyebben esik. 
Már pedig me, amikor a kereskedők között 
soha nem tapasztalt óles verseny loiyik, ki­
vihetetlen, hogy a munkaidőt saját elhatározá­
sukból kifolyóan korlátozzák. Hanem igenis 
kötelessége lenne ez az államnak, még pedig 
mm olyan mértékben, mint azt egy most 
készülő törvényjavaslatban tervezik, mely szerint 
az üzleteket esti 8 órakor kell majd zárni, a 
reggeli felnyitásról pedig egyáltalán nem intéz-
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kedik. Ha azt akarjak, hogy valaki tanuljon, 
akkor megkell adni hozzá & lehetőséget ia. 
Nemcsak a munkásgimnázium felállításával, 
hanem időt kell adni a tanulásra, sőt annyi 
Időt kell adni, hogy pihent állapotban mehessen 
tanulni.

Ugyanez áll a tanoncokm nézve is. Ha nem 
a hosszú megszakítatlan munkától elcsigázva 
mennének iskolába, az illető tanítók kisebb 
fáradságai jóval e; gyobb eredményt érhetnének 
el n uk

Hogy a kereskedők tanonoaikaí házidolgokra 
alkalmaznák, azt határozottan tagadom. Ilyes­
mit sem városunkban, sem másutt nem volt 
alkalma a t. cikkíró urnák tapasztalni. Mint 
segéd több városban megfordultam és merem 
állítani, hogy kereskedőinket e tekintetben az 
iparosokkal szemben dicséret illeti, mert a szám­
talan kereskedő közűi, kiket ismertem, soha 
egvnek sem jutott eszélie ilyesmi.

Ami pedig a német kereskedő-tanono állapo­
tokról beszámoló statisztikát illeti, van okom 
kételkedni sz adatok helyességében. Mert hát 
miért csak 20°/0 söpörje az üzletet a második tan­
évben és miért nem 100®/0 ? sőt miért ne 
seperjen mind a három tanocoévhen a teljes 
100°/0 ? megbélyegző munka ez, vagy a csomag- 
bontással együtt annyi időt venne igénybe, 
hogy a szükséges szakbavágó ismeretek meg­
szerzésére nem jutna idejük? Hogy iiyen mun­
káktól a tnnono felmentessék, az a kereskedők 
háromnegyed részénél szolgaszemélyzet hiányá­
ban nem lehetséges. Hogy pedig 20°/0 nem 
foglalkozik könyveléssel ? állítom, hogy 10°/0 
sem foglalkozik vele. De hát hogy is lehetne 
a könyvelést tanoncra bízni ? Ezt csuk had 
tanulják meg a tanonciskolában, amelynek főleg 
ez, a rendű!telese. Majd azután segéd korában 
szép lassan, esetleg ebben is közreműködhetik.

Szóvei sem » ianoncanyag nem olyan rossz, 
sem a főnökök nem olyan bűnösek, mint a t. 
cikkíró ur állítja, Annál inkább nem, mert 
úgy látom, hogy kereskedőink közül azok is, 
kiknek tényleg kevés iskoláztatásban volt 
részük, mire önállóak lesznek, rendszerint min­
den akadály ellenére is szépm kiosiszolódnak.

De azért csak tessék továbbra is érdeklődni, 
hanem több jóakaratot kérünk.

Kereskedő.

Gazdák útbaigazítása.
Lassan-lassan kitavaszodik és a mezőgazda- 

sági munkák megkezdődnek. Természetesen 
ilyenkor sok ember tétovázik és válogat, hogy 
? gazdaságát miképen rendezze be, hogyan 
vezesse. Már most igen nagy jelentőséggel bir, 
hogy a beálló változások tényleg elő fogják-e 
mozdítani a magyar mezőgazdaság fejlődését és 
az •'•'kam fölfogva ennek az ügynek fontosságát, 
felállította a Földmivesek Tudakozó Irodáját, 
ameiy ingyenes tanácsosai szolgál az érdeklődő 
gazdáknak, minden mezőgazdasági szakkérdésben.

Ez az intézkedés valóban hasznos, különösen 
olyan Agrikultur államban, mint a mienk, amely­
nek fejlődése tehát épen az ayrikuitura fejlő­
désén alapszik ezidőszerint. A Földmivesek Tuda­
kozó irodája igen alkalkalmas orgánum arra, 
hogy uj gazdasági eredményeket gyorsan és

hathatósan vigyen át a köztud°tba, nem ie 
szólva arról, hogy mináiunk még a régi gazda­
sági eredmények sem mondhatók általánosan 
ismert közkinesnek.

Az állam sok áldozatot hozott már az agri- 
kultura fejlesztéséért, de erről csak azok tud­
nak, a kik gazdasági cikkeket olvasnak rend­
szeresen. Bizony a legtöbb mezőgazdának hal­
vány sejtelme sincs arról, hogy hogyan kaphat 
kincstári te!°phelyet, oltványt, szőlővesezőt, 
nemes fűzfavessző-telep létesirhető-e a földjén, 
ha a veteményét valami kór pusztítja, ho! kap 
útbaigazítást a védekezésre nézve, hogyan tehet 
szert fajbaromfira, miképen lehet beszerezni 
jobban tejelő tehenet, különféle gazdasági 
egyesületekről hol nyerhet információt, szóval 
a legkülönfélébb gazdasági kérdésekben hová 
forduljon felvilágosításért.

Akadtak és akadnak ugyan mindig szives 
emberek, akik jó tanáccsal szívesen szoktak 
szolgálni, azonban e jó tanácsok mögött gyakran 
húzódik meg az anyagi haszonkeresés, busás 
provízió vagy pedig más előnynek a gondolata. 
Más esetekben viszont ki van téve a tanulni 
vágyó gazda annak, hogy könnyelmű emberek 
folületes tánácsát fogadja meg. Átlag az esélyek­
nek csak igen kevés százaléka az, ahol önzetlen 
és hasznos tanácsot kap.

A Földmivesek Tudakozó Irodájával szemben 
nincs helye az ilyen bizalmatlanságoknak. 
Ugyanis állami intézményről lévén szó, el esik 
a kiskaliberű haszonlesés könnyelműségének 
puszta feltétele is, mig magánosoknak kezében 
könnyen válhatik az e fajta intézmény gyarló 
haszonvállalattá. E mellett a tanácsért forduló 
gazda nincs kitéve annak, hogy bárminemű 
kísérletezés tárgyául fogják felhasználni, mivel 
ez az iroda csak bevált és a gyakorlati haszná­
latban jónak bizonyult tapasztalatokat hoz köz­
forgalomba s a kísérletezés kockáztatható eshető­
sége, amely egy magánvállalat keretében esetleg 
a jóhiszeműség határain belül is tért hódíthat, 
itt eleve ki var? zárva. Nagyon természetes, hegy 
kizárólag szakemberekre van bízva e kétség­
telenül sok tudást igénylő és nagy horderejű 
intézménynek a vezetése ami tehát azt is jelenti, 
hogy adott esetekre a válaszadás lehetőségének 
sokféleségéből ép a legjobb fog itt kiválasztódni 
a tanácsén forduló gazda számára. Tetőzi az 
egészet az a tény, hogy' teljesen ingyenes szux-

j. v ..m ú i UiUiliiV iJóCix j. UÜuíkUZvj
Irodájának az útbaigazításukért semmi néven 
nevezendő összeg nem jár, költségeit az állam 
viseli s ellenőrzése, ügykörének teljes irányítása 
az aliam feladata.

Nyilvánvaló, hogy ez az intézmény sok 
hiábavaló kiadásoktól óvja meg a mezőgazdát, 
nem szólva azokról az anyagi előnyökről, amelye­
ket a helyes irányítás következtében ér el a 
gazda. Az iroda ezenkívül felvilágosítást ad a 
föídmivelésügyi minisztériumba beadott minden 
beadvány, folyamodás, feilebbezés tárgyában és 
azoknak sorsáról, elintézéséről hiteles értesítést 
ad. A Földmivesek Tudakozó Irodája (Buda­
pest, V-, Országház-tér 11.) minden olyan 
levélre készségesen válaszol, amel a mezőgazda­
ság körében kér felvilágosítást, vagy útba­
igazítást.

! Az alkahim meg van adva a folmivelés 
* helyes irányú fejlesztésének lehetőségére, már 

most kívánatos, hogy mennél többen éljenek az 
alkalomm&l és, hogy ez mtnnél nagyobb és 
mennél teljesebb sikert eredményezzen. Ismerve 
a múlt sikereit, biza’ immal és sok reménnyel 
nézünk a Földmivesek Tudakozó Irodájának 
újabb munkája elé.

A gazdaságtan morálja.
A nagy politikai tömegsztrájk, mely minden 

társadalmi osztály érdeklődési körének közép­
pontjában állott, ezúttal elmaradt. Tagadhatat­
lan, hogy félelemmel nézett elébe mindenki, a 
tömegsztrájk áldozatot kívánó fegyver, ami 
mindenkinek a bőrére megy. J-ilemző, hogy 
ezúttal a tömegsztrájii nem pusztán demonst­
rativ jellegűnek Ígérkezett, hanem gazdasági 
kényszert kívánt gyakorolni, arra a felsőbb 
társadalmi osztályra, amelyben a jog kiterjesztés 
akadályát látta. Az ilyen politikai tömegsztrájk 
több országban ugyancsak a választójog kérdé­
sében bevállt, mináiunk is nagy súllyal biró 
terrorként szerepelt minden osztály köztudatá­
ban, aminek mély tanúságai vannak.

A tömegsztrájk ugyanis, legyen az politikai 
célzatú, az ipari osztáíy súlyos megkárosodását 
jelenti elsősorban, eltekintve persze a munkás­
osztály megkárosodásától. És a polgári elem 
károsodása, mégis terrorizáló jellegű a magasabb 
néposztályra.

Mit jelent ez? Azt, hogy az arisztokráciának 
gazdasági bízása a polgári osztály. Az arisztok­
raták társadalmi osztályának jóléti követel­
ményeivel ellenkezik a polgári osztály károso­
dása. Hasonlattal élve: a munkásosztály csak 
úgy tudja fegyverét a magasabb társadalmi 
osztályba döfni, ha az előbb n saját és a polgári 
osztály testén megy keresztül.

De még tanulságosabb a kép másik oldala. 
Ha a magasabb társadalmi osztályok jóléte 
diszharmóniában van az alacsonyabb osztályok 
károsodásával, akkor a magasabb társadalmi 
osztálynak az érdeke, hogy az alacsonyabb és 
általánosabb társadalmi osztályok jóléte mennél 
nagyobb fokú legyen és fejlődésének mennél 
szélesebb körű lehetőség biztoeitassék. Ez a 
tény egészséges Útmutatója annak, hogy nem 
érdeke a felsőb tízezernek a munkabénenyomás, 
az alsóbb osztályok jogkörének szűkítése. A 
jóiét és fejlődés sajátságos törvénye, hogy csak 
úgy emelkedik, ha minden osztályt átitatva 
terjedhet. És ép ezért szükséges a politikai 
jogok mennél szélesebb kiterjesztés», a tudomány 
mennél nagyobb térfoglalása s megdől egyúttal 
az ósdi elv, hogy jó a tudatlanokat tudatlan­
ságban tartani, mert igy jobban kihasználhatók.

Ha a gazdasági törvények igazságába, mint 
egyenes fejlődési követelményt, szükségszeriileg 
bekapcsoltuk a morális lényeget s ha sikerült 
eljutnunk oda, hogy nem egymás elnyomás*?, 
hanem egymás elősegítése a boldogu'ás eszköze, 
akkor útmutatást nyertünk aziránt is, hogy a 
jövő kialakulásaiban, mily irányt szabjunk 
cselekvéseinknek és főleg rámutat arra, hogy 
helytelen politika egymás bőrét megnyuzni 
akarni, amikor lehetne egymás zsírján élni.
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Ha betegség tünetei ismeretesek és a gyógy­
mód köztudomású: igazán csak rosszakarat 
állhatja útját, a gyógyu ásnak. Az uj gazdasági 
viszonylatoknak első morál törvénye az lenne, 
hogy aki útját állja a más boldogságának, az a 
mega bold igulása ellen követ el merényletet. 
Ami különben nem is olyan nagyon uj törvény, 
hiszen tudjuk és a múlt is sokszor és sokat 
hangoztatta, összetartás nélkül nincs fejlődés. 
Elvégre nmcsennek uj igazságok s megnyugtató, 
hogy köztudatban élő hitre vezet a közgazda- 
sági tudományok szociológiájának tömegléiek- 
tana. Aki a tömegsztrájkban észrevette az ipari 
osztály károsodása folytán saját gazdasági 
bázis ért rettegő felső tízezrek relációját, az > 
ugyan nem találta fel a puskaport, de feltalálta | 
azt, hogy ha a puskaport megnedvesitik, nem ;

többek közt bizottságot küldtek ki a fürdő- 
telepre hirdetett tervpályázatok tiszteietdijának | 
meghatározása végett.

(—) Előkészületek a rendőrség államosításé- j
hoz. A kormány már minden előkészületet meg- ■ 
tett a rendőrség államosítására. Most egy intéző j 
bizottságot alakított a rendőrtisztviselők egye- 1 
sülete. Ez a bizottság figyelemmel kiséri a 
vidéki rendőrségeknél mutatkozó és orvoslásra

HÍREK.

A várvavárí segítség.
A minisztertanács elhatározta, hogy a katonai 

szolgálatra behívott vagy visszatartott tartaiéko- 
I sok és póttartalékosok szűkölködő családjainak 
i pénzbeli segítséget ad. — A segítségeket —szoruló bajokat és jelentést tesz erről a kormány- . 

nak. A dunántúli rendőrfőkapitányok közül'a j egyszersmindenkorra egy összegben — a jövő
kaposvári és a szombathelyi rendőrfőkapitány i hóna]) második felében fogják kifizetni.
tagja ennek a bizottságnak.

Tanügv.
— Uj iskolaépület. Stridóva'ron építendő 8 

tantermes áll. isk. részére a vallás- és köz-

A hivatalos lap mai száma közölte a honvé- 
I delmi minister körrendeletét a segítségre szorulók 
5 összeírása tárgyában. Az összeírást tizenöt nap 
í alatt elvégzik és csak azután, az összegyűjtött 

adatok alapján fogják megállapítani, hogy ki 
j mennyi segítséget kap?

A honvédelmi miniszter rendeiete alapjánti i ix • I { • „„„j ! oktatásügyi miniszter uj tágas területet vásárolt, irobban. A nedvesség az uj gazdasági ered- , . . nnnJ , * , . , ,. J .. . i Az építkezésre 116,829 korona 87 fillért enge- ; plakátokon, vagy pedig dibszo utján ki fogják
hogy akiknek a osaládföntartóját 
Igáiatra behívták — jelentkezzék az 

őljáróságnál. Csak az kap segítséget, aki 
tizenöt nap alatt jelentkezik, 

j Á jelentés alkalmával minden felet kihall­
gatnak és e kihallgatás alapján ez elöljáróság 

I tölti ki a további eljáráshoz szükséges össze- 
irási lapot. Kihallgatják a felet családi, kere- 

I seti és vagyoni viszonyára nézve. Meg kell 
■ mondani, hogy a behívott családfentartó melyik 
. ezrednél szolgál, tartalékos-e, vagy póttartalékos, 

mikor sorozták be katonának, mi a polgári 
foglalkozása, naponként átlag mennyit szokott 

> keresni és mely napon vonult be katonai szol­
gálatra? Mindezeknek az adatoknak a valósá-

annyi energia vész él a csatározás áldástalan- | elkészülnie.
ságiban, hogy az hasznos célra fordítva annyit ] , " Zugiskola. A kir. tanfelügyelő jelentése
. 1 1 i,i • • ,1 . , „ j »tápján lapunk is megemlékezett a két zu-Hsko-tudna produkálni, ami áthidalhatná az osztály- í , , f. , ,_ , I f I lárói, melyek Knsióff Jván és 8:-ndóhegyen a

I tudományt hivatatianul terjesztik. Az utóbbira
I nézve helyreigazításként közöljük, hogy Strídó-
! hegyen zugiskola nines. De a második zug-
I iskola igenis megvan, de nem Stridóhegven,
I hanem Gyümöleshegyen. Ezt a zugiskoiát a
I viziszentgyörgyi iskola ruitömötisége teremtette
\ meg és pedig annak következtében, hogy a

(—) Mi van az államsegéllyel ? Múltkori j régebben megszervezett második tanítói
egyik számunkban hirt adtunk arról, hogy a ; ®hást nem löiröílók oe, dacára annak, hogy
vidéki városok közül többen m^r megkapták j az édams«rg<*iyr. erre az állásra már 

.......................... - - r . utalták.

ellentéteket és egy összetartó harmonikus szó, 
nemzeti munkának tehetné le az alapkövét.

Megye és város.ö «.■

az ötödik millióból reájuk eső részt, melyet ez 
alkalommal a rendőrlegénység fizetésének eme

ki is

lésére és egyáltalán a városi rendőrségek fejlesz- 1 népiskola tanítói állására Lufár István stridó- 
tésére kei! fordítani. Megkapta pl. ezt a segélyt ; v^ri róm. kath. kántor leit megválasztva. Lm ár 
Székesfehérvár is és ennélfogva valószínűnek ! István távozásával a stridővári kántori állás 
látszott, hogy rövidesen Zalaegerszegre is rá • üresedésbe jött.

Taníióválasztás, A cserföldi róm. kath. gát a telek okiratokkal igazolhatják: ilyen

kerül a sor. A segély azonban mindezideig ! 
nem érkezett meg. Illetékes helyen utána jártunk : 
a dolognak a megkérdeztük, mi az oka annak, 
hogy az államsegély még mindig nem ‘jött meg. j 
Azt az ért isülést kaptuk, hogy az államsegély- j 
nek az egyes városok közötti" szétosztása még ’ 
nem történt meg. Annak pedig, hogy az egyes ; 
városok mégis megkapták már az ötödik millió- ] 
hói va-ó részedésüket, sz oka az, hogy egyes 
városukban oly minimális a rendőrségi legény- \ 
ség dotációja, hogy a viszonyok gyors szanálásra 
szorulta:: s. ezeken a városokon mé^ a végle

Hivatalos rovat

gép felosztás előtt kellett segíteni. Nem igen I fogyatkozásuk nincs.

I.
A siketnémák kaposvári áll. intézete I. osz­

tályába az 1913—1914-ik tanévben tizenkét 
siketnéma növendéket vesznek föl. Pályázhatnak 
7—10 éves korú siketnéma gyermekek, kiknek 
a sikétségén és ennek következményéül tekint­
hető némaságon kívül más testi vagy lelki

, ha Zalaegerszeg is 
irányban.

ismerünk helyet, mely ebben a tekintetben 
előttünk állna. Jő lenne 
mozgolódnék ebben

(—) Zalaszenígroton villamos világítás. Nem
remélő óhajtásuk teljesült a zalaszentgrótiakaak. 
Midőn gróf Károlyi a kastélyba a villamos- 
világitást bevezettette, mégkérték az uradalmat, 
hogy terjessze ki a világítást az egész községre. 
Minthogy 120 előfizető jelentkezett és ennek 
folytán az uradalom a tervezett villamossági 
leiepet akkorára készíttette, hogy az egész 
község onnan nyeri világítását.

( ) Alsólölldva közgyűlése. Alsóiendva nagy­
község képviselőtestülete a napokban tartotta 
közgyűlését, melyen az 1912. évi zárszámadá­
sokat terjesztettéi elő. A község összforgalma 
meghaladta a 174 ezer koronát. Több kisebb 
ügy elintézése közben foglalkoztak a pótadó 
ügyével is és 10 ezer egynéhány koronát ki­
tevő adóalap után hatezer koronát felülhaladó 
pótadót irt eíu a közgyűlés.

(—) Keszthely közgyűlése. Keszthely nagy­
község a legutóbb közgyűlést tartott, melyen

Bővebb fel világosii ás a városházán a hivatalos 
óráit alatt szerezhető. t

II.
Közhírré teszem, hogy Zdaegerszeg r. t. 

i városban fellépett kanyaró járvány miatt az 
\ I- II. osztályainak és rz óvodáknak bezárását 
I Zaiavármegye alispánja 4880/ni 1913. száma 
! rendeletével mai naptól kezdődőíeg további 
\ intézkedésig elrendelte.
I HL

I Az „Auguszta Iskolaszanatórium Egyesület“
I Czirkvencián iskolaszanatóriumot s üdítő házat 
I íétesitett, hol két ingyenes és két kedvezményes 

he.vet ajánlott fel Zalaegerszeg város részére.
Pályázhatnak gyenge fejíődésü, vérszegény, « 

i iáobüdozo, ideges betegségre hajlandósággal ' 
i h!rfb de fertőzött betegségben nem szenvedő 

szegény sorsú gyermekek.
Az orvosi bizonyítvánnyal felszerelt kérvények 

I a városi tanácshoz címezve 1913 évi április hő 
; 25-ig a városi iktatóba beadandók.
I Zalaegerszeg, 1913 évi március hő 11-én.

okiratok a katonai igazolvány] könyv, munka­
könyv stb. De mivel e:őre látható, hogy leg­
több jelentkező sem fog okiratokat bemutatni, 
a miniszteri rendelet figyelmezteti a hatóságo­
kat, hogy minden esetre lehető rövid utón, a 
fölösleges alakítások mellőzésével és gyorsan 
végezzék a hivatalos vizsgálatot a e célra hasz­
nálják föl a katonai nyilvántartó könyveket is. 
Az ösezeirási lapra az elöljáróság ráírja azt is, 
hogy szükségesnek tartja-e s segítség kiutalását 
vagy sem ?

Az összegyűjtött ösezeirá.-i lapokat osztályozni 
fogják: a kik már hosszabb idő óta vannak 
bekiva, valamint a kiknek nagy családjuk van 
s a kiknek polgári életben nagyobb a keresete, 
— azok nagyobb segítségben részesülnek.

Mindazok a póttartalékosok, akiket 1910, 
1911 vagy 1912 ben soroztak be, még katonailag 
kiképezve nem voltak és a tiz heti első katonai 
kiképzésre csak most vonultak be — családtag­
jaik részére csak abban az esetben kaphatnak 
segítséget, ha a tizheti kiképzés idején tűi is 
visszatartották őket.

Személyi hir. Dr Hálás Béla, vármegyénk 
főispánja múlt kedden hosszabb tartózkodásra 
Búd -pestre utazott, honnan valószínűleg csak 
az ünnepek után tér vissza székbe1 vére.

Március 15. A zalasztmiháiyi polgárság szabad­
ság ünnepélyét a következő plakát adja tud­
tunkra: Polgártársak! Honfiak! Honleányok! 
Rövid pár nap muíva elérkezik a szent nap,

március 15-ike! Szent, es nap ez,
Füiöp h. polgármester. nemzetünk újjászületésének magasztos emlék

- - - —-—..—-—,£a*
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H Zalaegerszegen (Plébánia épületben.) K
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Tavaszi és nyári szezon !
Bécsi és budapesti bevásárlásomról 
haza érkezve, felhívom a n. é. kö- rtÉ 
zönség figyelmét dús kalapraktá- & 
ramra, mely a legutolsó divat min­
den termékével fel van szerelve !

o|c
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BBBBBBEBBEEEBai
Női kalapok!

Elegáns modellek! Olcsó válasz­
ték! Legújabb divat! Olcsó árak! 
Átalakításokat azonnal és olcsón 
készít! Kézimunkák és hozzávaló 
anyag nagy választékban kapható!
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napja 1 E nagy nap emlékének örökké fenn 
kell állania, mert ez a nap a magyar Vesta 
tüze, melynek kialudni sohasem szabad. E 
napon le kell dőlni a válaszfalnak, mely a 
szegényt a gazdagtól, a boldogot a boldog­
talantól, a tudóst a tudatlantól elválasztja; 
egyesülnünk kell vallás- és pártkülönbség 
nélkül a haza iránti szeretet szent tüzében 1 
Eggyé kell lennünk, — együtt kell hazaszerete­
tünknek, boldogult nagyjaink iránti tisztele­
tünknek és hálánknak kifejezést adni — elvárja 
ezt tőlünk az imádott Hazai E nagy napnak 
64-ik évfordulóját megünnepli az egész ország. 
Zalaszentmihály község ifjúsága is részt kér 
az ünneplésből, miért is március 16-án vagyis 
vasárnap este 7 órakor a Népház munkatermé­
ben haaafias ünnepélyt rendez, melyre Polgár­
társak, Honfiak és Honleányok hazafias üdvöz­
lettel és szeretettel meghív benneteket a rende­
zőség. — Műsor: Hymnus. Énekli a vegyes­
karral a közönség. »Március 15«. Szavalja: 
Salamon Teréz. Honidal. Énekli a vegyeskar. 
Ünnepi beszéd. Tartja: Németh Jenő ígazgató- 
tanitó. »Hős fiuk«. Színmű. »A régi időkből«. 
Felolvasás. Tartja Ha ász Péter o. t »Kossuth 
nóta«. Énekli a vegyeskar. »Mégis föltámad«. 
Szavalja: Huszti Amália. Szózat. Énekli a 
vegyeskarral a közönség. Helyárak: I—III. 
sor 70 fillér, IV—VI. sor 50 fillér, állóhely 
20 fillér. Jertek minél tömegesebben ünnepelni!

A „Zalaegerszegi jótékony nőegylet' folyó
hó 16-án, vasárnap délután */,3 órakor Zala­
egerszegen a hitközségi iroda helyiségében köz­
gyűlést tart. Felkóretnek az egylet mélyen 
tisztelt tagjai, hogy a gyűlésen minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjeuek.

Uj patronázs. Nagykanizsán az iparostanonc- 
iskola tantestülete patronázsbizottsággá alakult 
át. A felügyeletet az egyes osztálytanítók fog­
ják gyakorolni.

Meghívó. A Zalaegerszegi Karácsonyfa Egye­
sület f. é. március 24-én az Arany Bárány 
szálló Kaszinó helyiségeiben barátságos tea­
estélyt rendez, amelyre a n. é. közönséget tiszte­
lettel meghívja az egyesület választmánya. Kez­
dete 749 órakor. Belépő-dij személyenként 1 K, 
amelyért a megjelentek egy esésze teára is 
igényt szereznek.

Értesítés. F. hó 16-án d. u. három órakor 
református istentiszteletet tart a pápai főisko­
lából kiküldött legátus. A ref. egyháztanács.

A Chanuka egylet közgyűlése. A Zalaeger 
szegi Chanuka Egylet évi rendes közgyűlését 
1913. március 16-án délután 3 órakor a hit­
község irodahelyiségében tartja, melyre a t. 
tagokat van szerencsénk meghívni. A közgyülé­
tárgyai : 1. A zárszámadás bemutatása és jóvá­
hagyása. 2. A választmány választása.

Nem megy orvos Zalaapátiba. Zalaapáti köz­
ség hosszas fáradozás után elérte, hogy nagy 
nehezen rendszeresítettek számára külön orvosi 
állást. Nagy volt a derék zalaapátiaknak sz­
őrömé, hogy ennyi év hő vágya tnent tej se- 
désbe és teljes büszkeséggel teltek el a jó 
apátnak, mert már min dón tény /-ő inog vost, 
ami egy hűitarközséget jellemez. Mert hát tudni­
való, hogy Zala megyében van Zabapáti, mégis 
van vasúti állomása, postája, távírdája, sőt 
uram isten ! - még telefonja is. Most azután 
betetézésü! még orvost is ka p Zab apáti! Micsoda 
.fényűzés 1 M csoda kulturközség 1 Orvosa is 
lesz. így gondolkodtak a jó apátiak es vártak

az orvosra. De hát az orvos nem jött. Hirdettek ! 
pályázatot: semmi eredmény. Zala?,páti érdemes . 
községtanácsa lelógatta az orrát: Mi iesz most ? j 
Hirdettek megint pályázatot. Megint semmi 
eredmény. Végre egyszer csak felderült az ' 
apáti községi képviselőtestület ábrázata : Akadt ; 
egy pályázó. A község talán diadalkapukkal 
készült fogadni kötéllel fogott orvosát, amikor ; 
ismét beállt a fiaskó: Az orvos az utolsó perc- ; 
ben lemondott arról a dicsőségről, hogy Zala- ; 
apátiban szolgálja az orvostudományt. Most ! 
Zalaapáti kétségbe van esve. A községbeli ; 
egyetlen patika pedig röfög üzletté alakulhat át. j

A munkáskérdés orvoslása ügyében Herte- 
lendy Ferenc, főrend, lesencetomaji földbirtokos, j 
a megyei gazdasági egyesület elnöke elnöklésé- I 
vei a Tapolcavidéki Gazdakör és a Badacsony- 
vidéki szőlősgazdák Szövetkezetének igazgató- , 
választmánya együttesen, husvét másnapján, 
Tapolcán értekezletet tart.

Népgyülés. A zalaegerszegi szociáldemokrata 
munkásság műit vasárnap népgyülést tartott, 
melyen néhány száz ember hallgatta meg a 
munkásság Budapestről kiküldött szónokát, ki 
a választójogi harc fázisainak ismertetése mellett 
az általánosan ismert választójogi érveket hangoz­
tatta. A népgyülés hangulata általában csendes 
volt s végezetül a hallgatóság — elfogadván a 
stereotip tiltakozó javaslatot — csendben el­
vonult.

Meghívó. A zalaegerszegi Chewra-Kadisa 
Szentegylet évi rendes közgyűlését folyó évi 
március hó 16-án vasárnap 1/s 11 órakor a hit­
község tanácstermében fogja megtartani, ezt 
követi 7,12 órakor az izr. templomban hit- 
szónokiattal egybekötött ünnepélyes istentiszte­
letet, melyre van szerencsénk tisztelettel meg­
hívni, Adler Lázár a chewra titkára, Rosenberg 
Zsigmond a chewra elnöke.

Sorozás! statisztika. Zalavármegyének az 
idei sorozásra összesen 10193 hadköteles ifja 
van. A hadkötelesek járások szerint igy oszlanak 
meg : a keszthelyi járás 550, balatonfüredi járás 
238, tapolcai járás 920, sümegi járás 760, zala- 
szentgróti járás 635, zalaegerszegi járás 830, 
Zalaegerszeg város 248, novai járás 580, alsó- 
lendvai járás 1580, Csáktornyái járás 940, perlaki 
járás 900, letenyei járás 630, nagykanizsai járás 
732, Nagykanizsa város 430, pacsai járás 720. 
A kimutatott 10193 át litáskö telesből 1210 rész­
ben kivándorolt, részben ismeretlen helyen tartóz­
kodik. — A keszthelyi járásban sorozás alá 
kerültek közül besoroztak 203-at, ami meg­
felel 55 százaléknak. Visszahelyeztek 124-et, 
fegyver képtelennek nyilvánítottak 29-et, 12
egyént töröltek, kórházba utaltak 2-őt, a soro­
zásra nőm jelentkezők száma 112, teljesen 
ismeretlen helyen tartózkodók száma 11. 
Befejeződtek a kanizsai sorozások is. Az ered­
mény feltűnően jó. A sorozásra jelentkezők 
nem kevesebb, mint hatvan százalékát találta 
alkalmasnak a sorozó bizottság a katonai 

; szolgálatra, A két sorozási napon összesen 377 
áiiitásköteiest kellett volna megvizsgálni, de 
ezek közül igazoltan vagy igazolatlant hetven- 

i heten távolmaradtak. Az első nap az első kor­
osztály és a második korosztály fele került sorra 

. § 167 jelentkezőből 152 vált be. a m.-.S' dik 
napon csak hetvenkettői találtak alkalmasnak, 
tehat a két napon kétszázhuazonnyolo jelent­
kezőre mondották ki a tauglichot. Az önkéntesek 
közül is magas százaiéi faiá tatott ait$ulroasnak 
A bizottság elölt 45 üo kdrv.es jelent meg s ezek

• közül harmincán tették le az esküt, A tapotcai 
járás sorozási eredménye is körülbelül hatvan

• százalék alkalmast mutat tel — Most folynak 
a sorozások Sümegen. Hátra vau még: Zda- 
szentgrót: márc. 19., 26 és 27-én; Zalaegerszeg: 
márc. 29., 31. és április 1., 2., 3. és 4-én;

Nova : április 5., 7 és 8-án ; Alsólendva : április
10., 12., 14., 15. és 16-án; Csáktornya: április
17., 18., 19., 22. és 23 án ; Poriak; április 23.,
24., 25. és 26-án; Letenye: április 28., 29. és 
30-án.

Uj rendelet a gyógyszerésznők ügyében. A
gyógyszerészi pályára lépő nőknek még mindig 
több nehézséggel kell megküzdeniük mint a 
férfiaknak. A gimnáziumból csakis jó bizonyít­
vánnyal léphetnek a gyógyszerészi pályára, de 
erre is külön miniszteri engedély szükséges és 
éppen most jelent meg egy miniszteri rendelet, 
amelynek értelmében a gyógyszerész nők gyakor­
noki ideje csak attól az időponttól számit, 
amikor az engedélyt már megkapták és a 
rendelet figyelmezteti a gyógyszerészi pályára 
lépni szándékozó nőket, hogy ezt az engedélyt 
idejekorán kérjék a kultuszminisztériumtól, mert 
ellenkező esetben megtörténhetik az, hogy 
gyakornoki idejüket nem fogják teljes egészében 
figyelembe venni.

Öngyilkosság. Kővágóőrsön Béni András, kő­
vágóőrsi 38 éves nőtlen fiatalember szobájának 
gerendájára felakasztotta magát; mire észre­
vették, már megfulladt. Tettének oka ismeretlen.

Aki angolul könnyen, gyorsan, biztosan
és

— kifogástalanul^:
meg akar tanulni, forduljon bizalommal

Mr. Ralph Auerbach
amerikai angol nyelvmesterhez.

Fényes eredmények itt helyben is.
A leckék bármikor megkezdhetők.

Hamis Ötkoronások. Egy idő óta ismét nagy­
mennyiségű pénz jött forgalomba a környéken. 
Különösen a hamis ötkoronások kerülnek töme­
gesen forgalomba. A lefoglalt hamispénzek ere­
detét csaknem mindig sikerült Csáktornyáig 
visszavezetni anélkül azonban, hogy a tettesek 
nyomára jöttek volna. Úgy a csendőrségek, mit 
a zalaegerszegi és a nagykanizsai rendőrség a 
rejtélyesnek látszó hamis pénzek ügyében szigorú 
nyomozást indított.

Tavaszi állatösszeirás Zalában. A minden
évben eszközlendő állatösszeirásru vonatkozólag, 
a íöldmivelésügyi miniszter rendelete alapján, 
Zalavármegye alispánja az összes járási főszoiga- 
birákhoz és községi elöljárókhoz terjedelmes 
rendeletet bocsátott ki, mely szerint a haszon­
állatok a folyó évben is, a közös legelőre való 
kihajtás előtt össz“irandók. Az összeírásnak a 
külterületre, vagyis a tanyákra és uradalmakra 
is ki kell terjednie s ide tartozik a szállítási 
forgalomban levő állomány is. Minden község 
össszeirási lapját két példányban kell kiállítani 
s azt legkésőbb március hó végéig kell a járási 
főszolga bíráknak beküldeni. A főszolgabirák a 
kellő ellenőrzés után az egyik példányt folyó 
évi április hó 15-ig a vármegye alispánjához 
ti-rjesztendők fel. A gazda közönséget tel kell 
világosítani, hogy az összeírás nem szolgál adó­
kivetés céljaira, hanem csupán a gazdaközönség 
érdekében történik.

Sirolin
“Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megöelegedésn ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
. gyermekek görvély kórja ellen.

Kapható mmden gyógyszertárban *'
Így ü vég Aza e korona

Menjünk
I Pathé képek. I

I Cigányzene. I

„Ápol kk mozgószinházba!
A KUMMER kávéház emeletén pompásan berendezve. A mai elsőrangú 
műsorból kiemeljük: Már késő. Dráma. A Lüle-Burgasl 
csata. Természetes. A liba mint közvetítő. Humoros — 
Előadás d. u. 4 és este 8 órakor. Helyárak: 1 K, 80, 60, 40 és 30 íillér.

Délután kedvezmény.
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Iparkamarai közgyűlés. A soproni kerületi 
kereskedelmi és iparkamara 1913 évi március 
hó 18-án íkedden) délután 4 órakor a kamara 
gyűlésiemében (Lacker Kristóf-utca 3. szám,
1. emelet) rendes közgyűlést tart. Az erre vonat­
kozó meghívót a héten küldötte szét Uilein 
József kir. tanácsos, kamarai elnök. A köz­
gyűlés tárgysorozata : 1. Elnöki előterjesztések.
2. Munkásjutalmi dijak kiosztása. 3. A közös 
hadsereg terményszükségleti fedezési módjának 
bírálata. 4. Tanfolyam- szervezés a kerületi 
ipartestületi jegyzői számára. 5. A kamara 
képviseltetése a sopronmegyei érdemes tanítókat 
jutalmazó megyei bizottságban. 6. Sopron sz. 
kir. város hirdetésügyi szabályrendelete, i. 
Sopron sz. kir. város állatvásár rendtartásának 
módosítása. 8. Zalavármegye társaskoosi-ipari 
szabályrendelete. 9. A kamara és a kamarai 
alapok 1912. évi zárószámadásai. 10. A vasár­
napi munkaszünet törvényhozási uj szabályainak 
sürgetése és a határmenti sütőipar érdekei. 11. 
Fiúménak Boszniával való vasúti kapcsolata. 
12. Az összeférhetetlenségi törvény revíziója 13.
A vasúti póthatáridők ügye. 14. Weiner Nándor 
szombathelyi kereskedő indítványa máv. vonal- 
bérletjegyeknek kiadása sürgetéséért. 15. Osztön- 
dijügyi és segély-kérvények.

Nagygyakorlatok. Tévesen járta be a lapokat j 
a hir, hogy tekintettel a mozgósításra az idén 
nagygyakorlatok nem lesznek. Pedig a való 
tény az, hogy nagygyakorlatok igenis lesznek.
A hadügyminisztérium utasítása szerint ugyanis 
az illetékes gyalogsági és vadászcsapatok száza­
donként, 20 napra 35—35 tartalékossal lesznek 
képviselve a nagygyakorlatokon.

48. és 67. Emberek, akiknek unatkozó jó­
kedvükben van türelmük ahhoz, hogy kabalák 
megfejtésén törjék fejüket, kisütötték, hogy az 
Urnák ezerki lencszáztizenötödik esztendejében 
Magyarországon még amúgy abban lesz a politi­
kai helyzet, mint ma. Elvek, politikai hitvallások 
fognak felcserélődni, a negyvennyolcasokból 
hatvanhetesek, viszont a hatvanhetesekből 
negyvennyolcasok lesznek. Ez a nagy nemzeti 
földindulás, mely egészen felborítja — vagy 
rendbehozza ? — a politikai rendet, 1915-ben 
fog bekövetkezni. Hogy miért ? Megmondjuk. 
Azok, akiknek a szerencse jutott osztályrészül, 
hogy viharos 1848-iki napokban pillantották 
meg a napvilágot, 1915-ben töltik be hatvan­
hetedik életévüket, azok a kiváltságosok pedig, 
akik a koronázás ünnepi évében 1867-ben 
születtek, ebben az évben lesznek negyven­
nyolcasok. Eszerint, 1915-ben legalább meg­
értjük, ha a politikusok derüre-borura változ­
tatják a meggyőződésüket.

„A N I Hl 0“ PEZSGŐ
A legjobb magyar pezsgő. Kérjük mindenütt.
§§ Pezsgőgyár r.-t. Csáktornya §§ 

Animó sec, Animó casinó sec, gg , 
i§ Animó grand etoil extra cuvée. Ü j

A kiadóhivatal Budapest, VI » Andrásy-ut 16. 
Kívánatra készséggel küld mutatványszámot.

(—) Uj Idők. A magyar családok kedvelt 
hetilapja az, Uj Idők, Herczeg Ferenc művészi 
művészi szépségekben gazdag uj magyar társa­
dalmi regényét, a „Hináros“-t közli a lap élén. 
Abonyi Árpád ötletes elbeszélést irt „Szent 
Sebestyén kigunyoltatása“ címmel, Farkas Pál 
pedig folytatja népszerű regényes táréi-rovatát, 
melynek cime „Egy körorvos följegyzései.“ 
Kémeri Sándor eleven tollal megirt cikke a 
dalai lámáról, Somlay Károly „Sztipán“ cimü 
novellája, Tábori Kornél érdekes riportja az 
utolsó legionárisról, Bállá Ignác cikke, Lampértli 
Géza, Falu Tamás és Gács Demeter verse stb. 
tarkítja a lap szövegrészét, mig a képek közül 
kiemeljük a „Művésznők otthonukban“ cimü 
rovatot a balkán-háború fényképeit, Mühlbeck 
Károly humoros Ejtéseit, fényképeket a múlt 
hét színházi bemutatóiról stb. Az Uj Idők elő­
fizetési ára negyedévre 5 korona. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

(—) 500 cigaretta egy óra alatt. Azok, akik
maguk töltik cigarettájukat s igy jól ismerik 
a cigaretta csináiás unalmas és időtrabló voltát. 
Egy angol mechanikus elmés szerkezetű gépet 
talált fel, melynek segítségével 500 cigaretta 
hüvelyt lehet egy óra alatt megtölteni. A talál­
mányra Radó Béláné kassai duhánytőzsdéje 
kapta meg az egyedárusitási jogot. A gép ára 
5 korona s kapható 2, 3 és 4-es számú nagy­
ságban. A gyorstöltő cigarettagépet Ruló Béláné 
dohánytőzsde tulajdonos (Kassa, Deák Ferenc- 
utoa 18.) utánvét vagy az összeg előzetes be­
küldése mellett küldi szét.
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I kultúra dolgában jóval hátrább álló szomszéd 
! Románia a műit év elején az édesvízi halnak 

az országból való kiszállítására tilalmi törvényt 
hozott. A budapesti vásárcsarnokban díszeleg 
a silány tengeri hal és az oroszországi Volga 
folyó hala, a gyámoltalan magyar folyó és 
patak birtokosok szégyenére. Mennyi munka­
kerülő nevelődik ezen a révén. Csak a közönyt 
találja bárki, ki a dolgot bármily csekély 
mérvben figyelemmel kiséri.

Hogy mennyire üdvös a hal és rák nevelése, 
nemesítése és szaporítása, legjobban mutatja 
Bákány Aladár erdőtanácsos elnöklete alatt 
álló Ungmegyei Sporthorgászok társaságának a 

I működése, mely tagja most az első években 
nemre való tekintet nélkül minden — a tan­
köteles kort meghaladott és iskolai fegyelem 
alatt nem álló — feddhetlen egyén, aki a 
horgászatot nem nyerészkedés vagy kizsákmá­
nyolás, hanem tiszta sportszempontból űzi. S 
már az első maga a társaság tekintélyes anyagi 
hasznot mutatott fel, nem számítva azt, hogy 
a halak és partok állandó védelme a tulajdo­
nosoknak óriási előny.

Vannak Ausztriában és Németországban 
régebbi ily társaságok, kik évente igen szép 
tőkét — mi a társaság tiszta nyeresége révén 

j befoly — kulturális célokra fordítanak, amit 
j mi is, ha a közönyt félre tesszük, megtehetnénk.

A fentvázoltakból kifolyólag kérem mindazon 
part birtokos magánosok, partbirtokos község 
elöljáróságok, mint közbirtokosságok, vizijog- 
tulajdonos ég a halászsportot kedvelő urakat, 
kik az alakítandó »Zalat halásztársaság eszmé­
jét bármi óimén támogatni óhajtják, címüket 
velem, vagy a Zala megye szerkesztőségével 
közölni szíveskedjenek, hogy az alapszabályok 
tervezetét velük közölhessem.

Vajda Emil
lgaiságttgyi irodatiszt Zalaegerszeg.

Felelős szerkesztő Czebe László.

Piaci áraink:

Búza — — — — — 10*50 —* - K
Rozs — — — — — 8*70 V
Árpa — — — — — 8 50 n
Zab — ______ 9_ *
Loher — — - — — 65 — n

Bükköny — — — — 8-75 n

Tengeri —

50 kilogrammonként.
9

(—) Magyar Leányok. A jövő kis házi­
asszonyait ez a gondosan szerkesztett leány újság 
vezeti he a háztartás nagy r jfelmelhe. Minden 
számában több okos cikk szórakoztatja és tanít 
egyúttal. A március 3-iki szám írta Imából 
kiemeljük Gaál Mózes regényét (az élet muzsi­
kája.) Nógrádi Pop Dezső v-rsét, Tmsek Anna 
nagy népszerű rovatát, melynek címe „X leves 
ládámból.“ Sipos Ida „Diáktr f..“ cimü elbeszé­
lését, Dánielné Lengyel L ura költői erejű 
elmélkedését a magánosságrél, ötletes cikket 
arról, hogy a régi férfi kalapokból mint lehet 
divatos női kalapokat készíteni stb. A Magyar 
Leányok előfizetési ára negyedévre 3 korona.

I Közgazdaság. ##8SS#§66#S§8$8#S#S##$8S#6W6I8## 

A hal és rák védelme. ; H írdCSSCII cl
A Zalamegyében több közlemény jelent meg 

I e tárgyban, de sajnos a zalep-trlbiríokosok és 
! községek mint part birtokos, illetve közbirtokos 
I és vizijogíulajdonoeok ezen közérdekű és igen ■
! szép anyagi hasznot hajtó s egyben kulturális ! 
j dolog iránt várt érdeklődést nem mutattak.
< Vegyük tekintet lie hazánk sok folyójának, (
1 számtalan patakjainak el hagyatottságát. Nálunk 9|*l|§96l§69996996696699999fl999$669l$l

ZALAMEGYÉBEN
Biztos siker!
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úri szabók

6 W0b6r ßS Sztredszkv ® Van szerencsénk tudomására hozni a n. é. közönségnek, hogy iizle- 6 
6 J I tünket kibővítve s a modern kor igényeinek megfelelőig felszerelve — |

S a Varmegyeház-térre — a megyeház áteVenében helyeztük át. Raktáron § 
»ia legfinomabb honi es angol ke mék! Szolid kiszolgálás! Elegáns, tartós, § 
-| sajat műhelyünkben készült mu ka! Tisztelettel é

9 *
6 gén.

■B WF. 68 SSBH Bffi BB KB BBBB BB I WEBER és SZTREDSZKY úri szabók. 6
<»«> <ä»W»8>,,®>,^^^^^ J
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I Egy kétszobás lakás |
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p mellékhelyiségekkel együtt május 
p hó Vére kiadó — Bővebbet a |§
P :: kiadóhivatalban. :: M
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? Vidékre választékot küldök. Meg nem
a felelőket vissza veszem!

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« "

ill TÉGLÁSOK”. I

Van szerei c^ém 8 nagyérdemű közön­
nél/ b. tudomására adni, hogy WEISZ 
EDE t- <■ házban — a vármegyeház 
óíviifoében — levő irodahelyiségemben

«| tűzifára, különféle kőszénre, 

4* kokszra, faszénre és mű- 
4* trágyára

% Jó, legolcsóbb, legszebb, legtartósabb §

$ -Cipói
• kalap

^ I Crick, amerikai 
F. L. Popper

^ kerestetnek téglavetéshez, kemencew KeresretneK ieg;a>vipmip/.. «menu ^ 
^ munkához és azonkívül napszamo- W 
% sokat magas díjazás melleit felvesz J

I* HÜBNER & POHL $
% :: gőztéglagyár Szombathelyen. :: W 

ll I _ I Hücfcel é ! # ~ *
Borsalinó # |
Bossi gyártmány § |

I Fér fi falöltők, ié? fi fehémemüek, nyak ® 1

I kendők. Fenyvesit
\ I áruházából valók. —-......... ................|i !
I £ , ............................ . § i
I ^ Női ruhához minden féle csipkék és j J 
í I dis'ék olcsóbban mint bárhol ! | I

:* ; a & j
•|* \ I Ellensége a pénzének, aki e cikkeket | ' 

ÍhiWt»WWm I # nem nálam veszi 1 _ j!

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I 8lll|8l88l8lll$tl##l||ill#lllll88i8ll1 t 5

megrendeléseket felveszek. — Törek­
vésem i:/, hogy a t. közönséget ponto­
san kiszolgálj m.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H, és Fia,

„S t y r i a-U n i v e r s a 5“ 
Kötőgépek
megmunkálnak finom és vastag- 

szálú pamutot ugyanazon gépen. 

Árjegyzék ingyen. Részletre is.

STYRlA-kötőgépgyár, Graz. III.
----------------  Ügynökök kerestetnek. -------------------

Szőlősgazdák

NŐK!
A havi baj zavaránál vegye azonnal az 
én orvosilag ajánlott„ Japán“ men-truá- 
liős csöpjeimet, ezerszeresen - eváltak, 
óvakodjék utánzatoktól. — Üvegje 8 
korona, vámmentesen és diszkréten. 
Előzetes beküldés, vagy utánvét. —

Medizin versand R* S Oh H6Íd6r. 
Berlin 127, Gellstrasse 34.---------

t 1
! EelSEleiEjEiEjSBelElElESSSy

|g FELHÍVÁS! 1
f [Q a lisztéit fűszer es fakereskedőkhöz. {Dj
I iá ============== a
1 10 Válogatott prima scartmentea j=j
im sí
i !0 pF“ faviliát "Fü El

I pj áprilisi szállításra kérem idejekorán gy j
I íí" ’ "• - •----------- r-ai ;
j 10 előjegyeztetni. 01

Egy nő írja: Kérek megint 2 üveget a hires j jS Q]
csöpekből. nagyon meg vagyok elégedve, \ |C L E 1 N CS Y U L Ä gj
már két nap múlva kiválóan hatnak, j ^ faáru és tűzifa nagykereskedő. [g[

középkorú nő, ház- íj j 1 i * , középkorúIntelligens ;=f«;
faáru és tűzifa nagykereskedő. ^

és szőloteíepitők fisyslmebe !

AKI szőlőjét újra akarja telepíteni,

AKI SZŐLŐ LTV ÁN YT akar ren­
delni,

AKI gyümölcstál, rózsafát. óhajt 
ültetni —

Kérjen Mszárjeuzéiet az alá! címtől 
Transylvania Szőlotelepitő Vállalat

M A KOS VÁSÁRHELY,
Dr. Gieee Dániel-utct 39. érám.

agy gazd-
Mi

'■ f:^glg.izőRjss-s/'Á.2HS'.'TJ9EÍC

m
sezonyi állást keres jj ^

K
ébánia, vagy magányos úriembernél, j gg 
itüno főző "és az összes házi teendők- f fef

Kőbanyai poigári, nagykanizsai és soproni barna |S

ben jártas, ajánlatokat k
Szombathely, —

=es házi teendők- j Sf é viiäo.os söröket hordókban és eredeti töltésű gl 
kér: K, Anna bS e* " Q

Szövőgyár-utca. ; gg
f m

palackokban állandóan raktáron tart

Szölőoltványok! Szőlővesszők!
M a g y n v o r s rz é g o n eyyik legmegbízhatóbb 
pz:" főtelep gd Molnár József szőlőteiepe

1 FÜRST SANDOR
nszöiőtelep a molnár JOZSei szoiLue.bpe a - o i

Er tárcsán (Binar-megye), ho; mnuhíéie ■ j gj "
i. Li,an zír^í n-i-niftreti!'. a H i

A gimnáziummal szemben. Q

mm
.>oríhj<»k -a legkorábban érő oseru^gétől, a 
I rkésőbben érői ig. Eeguist lugas és más
különlegességek, valamint gyökeres!tett ? 
európai szőiővesszők a legjutányosabb i §
arakban kaphatók. - Árjegy» * kivAw.ra | | ^
iogveu és hérmeui ve küldetik. _ C'ui :
Molnár József szőiőíelepe Ertarcsan,
Bihar-.megye. — Sürgönyeim ugyanaz. Bérlet kerestetik! ü

:L
m,-éz

#

............. ^ Háromszáztól—hatszáz magyar holdig |
^ bérbeadó birtokot keresek folyó év őszi átvételre. A birtokot g

25000 Óra! Egy darab 2 50 K| | az okszerű gazdálkodás követelményeinek megielelo mező- -J
- *,ss gazdasági üzemterv szerint kezelném. — Lm es holt leltárt E 

lefizetem. — Könnyű sovány homoktalajra nem reflektálok. |g
Söjtör, (Zalamegye) 1913. március 11.

Legújabb párisi. fáson 86, óráig jár. Prima.18 | ; gj &
I Ss aranyozás aranytól n«. lehet meg-
Ä különböztetni. 3 évi jótállás. 1 drb Á 50 K, - d 
# 4 K 80 f, 5 drb 11 K 10 f. Par.8, aranyozott |
Ä iánc Legújabb fáson 50 f. 3 drb 1 k 25 fillér |f 
- Nincs kockázat. Nem megfelelőért pénz vissza. | ; 

Megrendelhető utánvéttel:

A LMCLCiyaooc u/ . ■ ■ — -y

Kapelusz A. Krakau, (öeatr.)

Dieteigasse 57—1115.

Koller Lajos okleveles gazda.
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KIADÓ!
ja az Arany Bárány-szálloda 

mellett, a főtér legforgal­
masabb helyén egy szép

üzlethelyiség
Megbízható olcsó üzem.

folyó évi május hó 1-ére. 
Bővebbet a tulajdonosnál

KESZLER MÓR.

Legújabb szab. svédországi
N YERSOL A JMOTOROK. BENZIN­
MOTOROK. M/GÁN JÁRÓK, leg- 
kitűnőt»b CSÉPLŐK és MALOMBE­

RENDEZÉSEK.

Ä világ legjobb üzemgép 2- 300 lóerőig.
Újdonság.

wp«aB«aEPn3EraEiBgBBE

Biel Llpót
gőzmosó, vegytisztító és kelmefestő gyára

Szombathely.

Zalaegerszegen, Rákóczy-u. 5. sz.
alatt gallérok, nezelők, függönyök 
stb. tisztítás végetti átvételére

a
B

nyitottam, melyben férfi és női cik- S| 
kék vegyileg tisztítását elvállalom. Q 

Mindenirányban elsőrangú mun-
Malomüzemre, iparvállalatoknak, minden­
nemű gazdasági és cséplési célokra leg­

jobban ajánltatnak 
üzemköltség 17s fillér. :: 

Pénzügyőri ellenőrzés nincsen. 
Kedvező részletfizetés.______ Teljes jótállás.
Használt .gőzgépek, motorok becseréltetnek. 

Képes diszárjegyzéket bérmentve küld :
I anrlipr fíHnn motortelepe, Budapest. 
Lanaier uaon V||., Lovag-utca 2. sz.

kaerőkkel
munkát.

biztosítom ar elsőrangú

Tisztelettel 3iel LípÓt gg

sm

M Kawa-StantaS-Kapszulák I*
íj kitűnő szer hngycsőfolyáH. kankó, |
ÍJ herelob, hólyaghurut és idült fehér 

folyás ellen. Meglepően gyors hatás.
■p 1 doboz ára 3 korona.
I St»lei ll! xmmmmmmmwmmmx.

üveg 1 K 60 f, ehhez egy fees- |vg { JET 
kendőző férfiaknak vagy nőknek 1 ^
K 50 f. Eredményért kezesség.
Universal-Fluid felülmúlhatatlan M 
hatású testszaggatásoknál, reuma-,
CSUZ-, fej-, fogfájásnál és bőr- v, 

jj|| viszketegségnéi. 1 próba üveg 40 m 
f, nagy üveg 1 K 50 f.

Szombathely.

Q lolölö Ő|C 0

ÄS

Értesítés.
Van szerencsém az igen tisz­
teit építtető közönség becses 
figyelmét felhívni, hogy az 
építés terén minden néven 
nevezendő építést elvállalok. 
Lakó

Skribanek K. M.
gyógyszertára a ..Keresztihez :: Temesvár, fii 

jSá Erzsébetváros. XIV., Hunyady-ut 80.
— Viszoníelúmitók feriyesen díjazva. — ^

házakat, gazdasági épü­
leteket, valamint átalakításo­
kat és javításié at jutányosán 
és szakszemen elkészítek.

Zalaegerszeg, Csány-u. 36.
____ —ggsssasassaaEiailsa ^ E Horváth István I

ípl Él i fc képesített kőműves-mester.
ej

müLimmmmmiiimimis
13 Azonm’ eladó
13 ÉJ
[Q két lakóház Kölcsey-utcában (a jjöj
|j '-“P1®“ alatt) "agy ödvar és |j j gggy MILLIÓK

lej kéri tej, küIöd, vagy első minőségű füj j j|Pj! használják

Sáli
jí, «* JtÁ ' V X, ni®

fc •»■ta

\;‘.;C ;T-vő é í\v -r.'.ű _

Köhögés, rfikedtaég és hurut »llen ni*vos iohb a

_ Réthy-féle pemetefű cznkorkánál.
Vásárlásnál azoob.tn vigyázzunk és határo- 
ro zott an RÉTHY fe'ét kérjünk, mivel solj ba­
szom al«r. utánzat a v°n. A» errd tine’- minden 

darabján r^jta van a RÉTHY név.
1 doboz ára 60 f. Nagy doboz 1K. Mindenütt kapható.

Csuk Ráthy-félét foga dilink el !

® .«záoJófölciek és rétekkel együtt, pj!
EJ13 I ys

IŐ3 Mélyek közvetlen a város szélén [Dj !
ÍS . , TJ» JJ [DJ i0 ■ vannak. — Bo ve ober :: kr. E,0j
jjjj Jáíl Ferenc kereskedőnél jíjj
[0 Zalaegerszeg, Kazinczy-tér 7. szám. (j]|
fa m

Ágyba vizelési „4ÄL

A kor es nemi adatok közlése ellenében felvilágosítást 
ingyen nyújt: Malier Georg 
Nürnberg >t 296

KÖHÖGÉS,
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs és hök- 

hnrut ellen a

Kaiser-íéíe mell-karamellákat
a ,,8 fenyő“ védjeggyel.

Hf I ni orvosoktól én magánosoktól való 
Wl V W közjegyzőileg h:telesi:ett bizo­
nyítvány igazolja biztos hatását. Rendkívül
kellemes és jóizíi. Csornaija 20 és 40 fillér, 
1 doboz 60 fillér. Kapható Zalaegerszegen:

Schmidt Gyöüő ezukr. szatáb m, 
Kaszter Sándor es Bertha Kálmán 

gyógyszertárában.

El3!3IH3l3ia[3[Hai3[a!31313130 
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1 Bútor eladás! 1
El 13
Él ÉJ
ej Egy ebédlő és egy háló- íb
1 szoba modern borén- 1
H dezés eladó. |
El 13
13 Poilák Vilmos iá
El Alsó-utca 2. O
El (3

Legolcsóbb
beszór-

P 4. «* »
nr

ML,nr

an-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, kőszén ke- 
leskedes. — Állandó raktár különféle kerítés, sodrony fonatok, 
tüskés sodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gépek, 
vadászfegyverek, forgópísztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki­
vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből. — 
: : A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri : :

zési forrás! “ flORVéÍTri IHRE
E2EE ----- -—---------------- Telefon 54. sz.

kereskedő : :
ZALAEGERSZEG

ÍV36S
ja LL(l'ir

Lilihrl

Ljl
nrl

ULE
nrl

Nagy mű- és 

fegyver javító 

műhely!

mmisiifiiga
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Hirdetmény.
Bakktüttős község telekkönyve birtok- 

szabályozás következtében az 1869 évi ‘
2579/ számú szabályrendelethez képest 
átalakíttató és ezzel egyidejűleg mind- | 
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1
1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIII. és 
uZ 1891 : XVI. törvénycikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik, az 1892 : XXIX. t.-cikkben szabá- qiEÍSg 
lyozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések j 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosít­
tató

űBEöBiiBsiBnoöonnnoöHnonBnö

Építkezőknek fontos!
Megérkezett a nagy megtakarításokkal és előnyökkel 
bíró Polgárdi Kő- és Mészipartelep áltál gyártott

oltott „Herkules“ mész zsákokban. 
Kapható: Gráner Lipót Fia

vas-, gép- és építkezési anyagok üzletében Zalaegerszegen,

Uoysnoít elsőrendű polgárdi tiszta fehér kS nélkUir egeíett 
darabos meszre waggononkanti megrendelések felvetetnek.

lomanaaöBöoaooaa

25811913. szám

n mr* nuo :í ii\

:ik. _ , 1
E célból az átalakítási előmunkálat í |

hitelesítése és a helyszíni eljárás a neve- j 
zeit községben 1913. évi április hö 14-én S
fog kezdődni.

Ennélfogva fel hivatnak j
1. az összes érdekeltek, hogy a hite- \ g kor,viselőtestületének 1913. évi március hó 6-án kelt batá-

lesítési tárgyaláson személyesen, vagy ; M , " á ’ l-a hirré teszem hogy Tűrje község határában gyakorolható
.... <1,„1 iAlenienek me<? és . M rozata folytán közhírre teszem, noyr a. j

Árverési hirdetmény.

lesuesi un gj a itti-tóu j »—ov I sg*
meghatalmazott által jelenjenek meg és j m 
az *uj telekkönyvi tervezet ellen netalán! | y vadászati jogaz uj ioieK.ti.un> v 1 ------ ----- [ ÍM _______ _
észrevételeiket annál bizonyosabban adják | IH lín" Martamraelő, mert a régi telekkönyv végleges át- j g 1913. augusztus hó 1-től 1919. évi január hó 3 ,-ig térj« { 10 órakor ti

alakítása után a téves átvezetésből ered- j |U Tűrjön a körjegyzői irodában 1913. évi március ' ■
hető kifogásokat jóhiszemű harmadik j 86 kezdődő nyilvános árverésen bérbe fog adatni hivatalos órák 1
személyek irányában nem érvényesíthetik. I ® Az árverési feltételek a tűrje, körjegyző, irodában a

2. mindazok, akik a telekkönyvekben j ||| afatt megtekinthetők. f ... »
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt { M l913 éy- március hó 8-án. Rózsa Ferenc mrjtgvzo.
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telek- ? ||| 
könyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitű­
zött határnapon kezdődő eljárás folyamazuu uaiíiiuapi-ii ücnuuiav ----- --
alatt jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló okiratokat mutassák fel. D.

Kitüntetve Parisban 1900- ezüst eremmel

3. mindazok, a kik valamely ingatlan- ; ; ^
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi ^ g \ Aki jó CS tärtOS 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, j .fe 
hogy az átírásra az 1886 : XXIX. t.-c. s «

' 18. és az 1889 : XXXVIII. t.-c. ; g
— > r\ • / i . I  — ^ 1 x z-. «-V r% rr 11 WTlii'f U U A: *

Aki Jó és tartós

15--10. t*S it/- 1UUV . --------------
5.. 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekeblezésere engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg­
es illeték elengedési kedvezménytől is el­
esnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könvvileg bejegyezve, úgyszintén az . ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatoság.

Zalaegerszeg, 1913. február 14.

Ónody sk., kir. törvényszéki jegyző,

A kiadmány hiteléül:

Pirity, kir. tlkvvezető.

bútort
óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal

CG

Keszii Ferenc műasztalos mesterhez
Csány-utca 41. szám alá, ahol a legújabb stílben 
késeit bútorok készen kaphatók. ~ Tesiek szemé-

lyesen meggyőződni róia.

Kitüntetve Sopron 1904, arany éremmel. 'D

85 258; 1913. szám.
Árverési hirdetmény.

mh ÉlII

Tekenye köze*
határozata folytán kozh.rre teszem, hogy ltienyek. ^ 0

vadászati jog
v ,Q,q xvi Január hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra
KL7S&* S&2 »o. U — “ «w “*“**10 «**

‘ kadt gsr&sr «*
jfciÉ alatt megtekinthetők. . .. . rü ai b < • a • V,/ a Rózsa Ferenc körjegyző.

Tür<e, 1913 évi március hí> 8-an.

k I

Budapesten O
rszágos Iparegyesület diszérem 1898
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»Zalaßiegye, Zaiuvarmeg^ r>i liL' xap-
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A budapesti asztalos ipartes- T 
** tület védnökségé alatt álló ?

BÚTORCSARNOK

és hitelszövetkezet
;;z orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve 
tennáij, felhívja a n. é. butorvásárló közönség 
figyelmét, a V II. kerület Ü.Iui-ut 18 pzám 
valamint IV. kerület Ferenciek-tere 1- szám 
alatt (Királyi bérpalota) újonnan átalakított 

helyiségeiben

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a lagnagyobb 
az országban, a legegyszerűbbtől a íegfinomab o 
kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott- 
ság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes 
lakásberendezéseket művészi _ tervek szerint 

( készítünk, minden darab jótállás mellett adatik. _

r-

iOmÉm

1913 március 16.

Uj fodrászüzlet!

ŐS5
&ÍZ5

4-

Uj fodrászüzlet!

Berber Samu
H fodrászíorme Zslss^srszs^. Fő-tér. (Spiej^el-féle nsz.)
to

'$ Figyelmes kiszolgálás ! Mindenféle női hajmunkákat jutányosán készít'

Manikür! Pedikűr!

um
35

573

5?ZÍ

52S

táv5um
Bkl
§£
tins
SS5
S&
SS3
tuRj
5742
383

5’73ámtutóurí

ÓH JAJ 1

Legmoderneb!

Kaslrtip&Sweiiik
oer'/A. Utolér

tetisn

» I

Árjegyzék ingyen

Kastrup & Swetlik
Snréfc pár gyár Eger.

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉLJEN!
é? elnyáikásodás ellen 
gvorsés biztos hatásúak

E G 6ER iELLPASZTILLÁi
az étvágyat nem rontják es kitűnő izüek.

Doboza I és 2 K.
Próba-doboz 50 filier.

MF Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Megfojt ez az átkozott F<U ^ ^ bkuulösi v tktár: Dr. EGGER LEU Egger meilpaszíil!a c*ak- 
köhögés. és EGGER I. Budapest, VI., Révai-u. 12. hamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, Krabovszky Rezső, Kaszt er Sándor, Itt. 
Kaszter Ödön ; Sümegen : Kossá Gusztáv ; Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógy- j|

szertárában.

liu&ü

ra Ira y»Eii
10
10 Legújabb rendszerű
® benzin motorok
10
[0
10
10
10
10
[0
10
10
10
10
10
10
10
10

benzin lokomobilok 
benzin magánjárck 
teljes c-íéptöktíez'etek 
nyersolaj motorok 
»zívóqázniotortelep
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Értesítés.
szerepe upBc a tisztelt közönséget értesíteni, hogy tavaszi ár ulus’ :

férfi, fiú és gyermeköltönyök
El ! E nagy választékban, kitűnő minőségű, eiegans cpők, legújabb d vatu kaiapok

Kiét 1 ß nrmi.’«3S r. g. ■&. .X» rJ Cta B4 4.
TLÄS ’

01
EJ 
El 
El 
El i E 
El1 E 
Ei ! 5

és sapkák stb. megérkezte!;, 

gáláét garantáljuk.

A pontos, szolid OS lelkiisme' eies kiazol-

Tiszteleííe! GOLDNER L, BS T A Res A
Zülaee-prdzpgen, az Arany Bárány áteilenében. T2»

pjj I 55UUillíUiíUUlUiUtiUilti«iUiiUUitl«lUUiéliUtiétitiUÍUiUiiUUitiilllUiiiiUlUlHllíS:
iMJ t
El I

Teljes jótállás. — Kedvező fizetési

El I 
El i 
EJ|sj feltételek. — A motor kezelésébe ^ i 

IS díjtalan kioktatás. Árjegyzék ingyen, iHl ;
10 El
1 Márkus ás Lakatos 11
10
10

SBiaEzp rägHijariw Lnj* buMtt hnm. kuca Umh f.t.OTC &***»■

Budapest, V, Dávid u. 15.
El 
EJ ,
El 1

J1];
Védjegy: „Horgony!4

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe
Ha Forhinnal permetez,

I Rézkénporral poroz és 
Bagoiíal öli a szőlőmolyt:

FORHIN

^Kiesebb
agoncU

Kevesebb
a munka, 

szer I
I kevesebb* | 

amimkabér!!

mert a 
déssel hasz­
nálják. — A h

A Liniment Capsici comp,,
a Eorgsny-Pain-Expeiler

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
....................... sölésképpen használva. »•»••»••••■■■»•»»»

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba^ van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80. K1.40 és K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany areszlánhoz“,
« Prágában, Elisabethstrasse 5 neti 

Mindennapi szétküldés.

Gyümölcskertészek

a sokszorta megjavított bordói kev-rák és számtalan köszönő és 
elismerő- levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyoon megeic-^e 

l-nak nines üledéke, vízbe dobva azonnal <-ídódiif s bitto- 
u SM! pu-ztitja a peronoszpor.lí:
' egy Rész anyag, főalkatréeza rézgáüc, tapaVókép-.sségv 

oiy nagy, hogy harm :y bavmaviiá; p rmetezhet veh. használata óriási mun au- és p-i-zm- ^
takarítást jelent, mert t z anyag teljesen kész!

használjanak saját érdekükben C iforniai 
léi, a gyümöiosrovamk eheni véd Kezesre 

__ rovarenyvet minden kártékony rovar lekö­
tésére, rovarfogó övei az összes kártékony rovarok elfogására, Lauráiét a rovarok elleni nyári 
védekezésre. Liuril Karholiiuumot a rovarok elleni téli védekezésre. Laurii oltoyisezt 
oltványok nemesítésére. lohneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia itivonatOv 
faiskolák permetezésére, Topomért mezei egerek pusztítására. Pamplit rovarok és darazsa & 1 
elfogására. Tessék mindezen oískekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, meij .

ingyen s hér mentve küld az összes érdeklődőknek a
szőlőpermetezési anyaggyár Budapest, VI., Váci-ut 93/v., 
:::: valamint képviselői:

SZALAY IGNÁC Zalaszentgrót. — HIRSCH és SZEGŐ Nagykanizsa. — HILLER IGNÁC 
és FIA Tapoloza. — ROSENBERG ERNŐ Keszthely. — MARTON MÓR Keszthely 

SPIEGEL REZSŐ Tapoloza. — GYARMATI VILMOS Zalaegerszeg.

FORHIN

‘" 'r*&**'C
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


